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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk
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QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Dames en Heren,

Elke politieke partij die een dotatie ontvangt moet een 
vzw aanwijzen die onder meer elk jaar een financieel 
verslag moet opstellen over de jaarrekening van de 
politieke partij en haar componenten1.

Dit financieel verslag moet een aantal documenten 
bevatten, zoals de rekeningen. Deze rekeningen moeten 
bovendien opgesteld zijn overeenkomstig een model 
dat vastgesteld is door de Controlecommissie voor de 
verkiezingsuitgaven2.

Overeenkomstig haar huishoudelijk reglement, heeft 
de Controlecommissie in 2016 een model vastgesteld 
waaraan de rekeningen moeten beantwoorden3.

Dit model is echter niet meer aangepast aan wijzigin-
gen die sindsdien aangebracht zijn in het economisch 
en boekhoudrecht.

De werkgroep politieke partijen, die opgericht is binnen 
de Controlecommissie, heeft tijdens zijn vergaderingen 
van 23 en 30 september 2020 een nieuw model onder-
zocht dat voorgesteld is door vertegenwoordigers van 
het Instituut van de bedrijfsrevisoren. Het voorgestelde 
model is aangepast aan de opmerkingen die de leden 
van de werkgroep gemaakt hebben.

De door de politieke partijen aangewezen vzw’s zijn 
weliswaar uitgesloten van het toepassingsgebied van 
de regeling inzake de jaarrekeningen van de verenigin-
gen4, maar toch is het aangewezen de jaarrekening en 
het boekhoudplan van deze vzw’s aan te passen aan 
de standaard jaarrekeningen en boekhoudplannen. Op 
die manier wordt aangesloten bij de regels die voor alle 
rechtspersonen gelden5.

Het door de werkgroep aangepast model is vervolgens 
voorgelegd aan de leden van de Controlecommissie voor 
de verkiezingsuitgaven. De commissie heeft dit model 
goedgekeurd in een schriftelijke procedure.

1 Art. 22, eerste lid, en 23, eerste lid, wet van 4 juli 1989betreffende 
de beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven voor 
de verkiezing van de Kamer van volksvertegenwoordigers, de 
financiering en de open boekhouding van de politieke partijen.

2 Art. 23, derde lid en de bijlage bij de wet.
3 Huishoudelijk reglement van de Controlecommissie, art. 11, 

tweede lid. Overeenkomstig art. 22 is dit reglement en de bijlage 
(model van het financieel verslag) bekendgemaakt in het Belgisch 
Staatsblad van 4 maart 2016.

4 Art. 3:47, § 5, 2°, Wetboek van vennootschappen en verenigingen.
5 koninklijk besluit tot uitvoering van de artikelen III.82 tot en met 

III.95 van het Wetboek van Economisch Recht.

mesDames, messieurs,

Tout parti politique qui reçoit une dotation est tenu 
de désigner une association sans but lucratif qui doit 
notamment établir un rapport financier sur les comptes 
annuels de son parti politique et de ses composantes1.

Ce rapport financier comporte certains documents, 
notamment ses comptes. En outre, ces comptes doivent 
être établis conformément à un modèle fixé par la 
Commission de contrôle des dépenses électorales2.

Conformément à son règlement d’ordre intérieur, la 
Commission de contrôle a établi, en 2016, un modèle 
suivant lequel les comptes doivent être établis3.

Toutefois, ce modèle ne tient pas compte des modi-
fications apportées depuis lors au droit économique et 
au droit comptable.

Au cours de ses réunions des 23 et 30 septembre 2020, 
le groupe de travail sur les partis politiques créé au sein 
de la Commission de contrôle a examiné un nouveau 
modèle proposé par les représentants de l’Institut des 
réviseurs d’entreprises. Ce modèle a été adapté aux 
observations des membres de ce groupe de travail.

Bien que les ASBL désignées par les partis politiques 
soient exclues du champ d’application de la réglementa-
tion applicable aux comptes annuels des associations4, 
il convient d’adapter les comptes annuels et le plan 
comptable de ces ASBL aux comptes annuels et aux 
plans comptables normalisés. Ils seront en effet ainsi 
conformes aux règles applicables à toutes les personnes 
morales5.

Le modèle actualisé par le groupe de travail a ensuite 
été soumis aux membres de la Commission de contrôle 
des dépenses électorales qui l’a approuvé par procé-
dure écrite.

1 Art. 22, alinéa 1er, et art. 23, alinéa 1er, de la loi du 4 juillet 1989 
relative à la limitation et au contrôle des dépenses électorales 
engagées pour l'élection de la Chambre des représentants, 
ainsi qu'au financement et à la comptabilité ouverte des partis 
politiques.

2 Art. 23, alinéa 3, et annexe de la loi précitée.
3 Règlement d’ordre intérieur de la Commission de Contrôle, 

art. 11, alinéa 2. Conformément à son article 22, ce règlement 
et son annexe (modèle de rapport financier) ont été publiés au 
Moniteur belge du 4 mars 2016.

4 Art. 3:47, § 5, 2°, du Code des sociétés et des associations.
5 Arrêté royal portant exécution des articles III.82 A III.95 du Code 

de droit Économique.
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